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Comunicat de presă 

Inspecția Muncii aniversează astăzi, 11 iulie 2025, 26 de ani de la înființarea în structura 

și organizarea actuală. Înființată în baza Legii nr. 108/1999, Inspecţia Muncii acţionează 

pentru asigurarea protecţiei sociale a muncii, în baza prevederilor art. 41 din Constituţia 

României, republicată şi, respectiv, a prevederilor Convenţiei Organizaţiei 

Internaţionale a Muncii nr. 81/1947 privind inspecţia muncii în industrie şi comerţ şi ale 

Convenţiei Organizaţiei Internaţionale a Muncii nr. 129/1969 privind inspecţia muncii în 

agricultură. 

Activitatea desfăşurată până acum, de la înfiinţarea Inspecţiei Muncii şi până în prezent, a 

condus la depistarea a numeroase cazuri de muncă nedeclarată precum şi la prevenirea unor 

evenimente ce puteau degenera în accidente deosebit de grave, care se puteau solda cu 

urmări nedorite de genul avariilor, accidentelor de muncă sau a accidentelor colective de 

muncă. 

Pe lângă activitatea de control, Inspecția Muncii și inspectoratele teritoriale de muncă sunt 

preocupate în permanență de informarea, consilierea,  conștientizarea, dar și 

atenționarea atât a angajatorilor cât și a angajaților cu privire la importanța cunoașterii și 

respectării legislației din domeniul relațiilor de muncă, al securității și sănătății în muncă şi 

supravegherii pieţei. 

De Ziua Inspecției Muncii, inspectorii de muncă, ce activează în cadrul inspectoratelor 

teritoriale de muncă, desfășoară activităţi de informare, prevederea fiind cuprinsă în Legea 

nr 337/2018 privind Statutul Inspectorului de Muncă. 

Astfel, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Prahova au 

efectuat deplasări pe raza județului Prahova în zone consacrate ca având afluenţă de 

persoane: pieţe, centre comerciale, staţii de transport în comun și șantiere, şi au informat 

lucrătorii şi potenţialii lucrători cu privire la drepturile şi obligaţiile pe care aceştia le au în 

raport cu angajatorii şi cu privire la riscurile la care se expun atunci când acceptă să 

muncească „la negru”. Cu prilejul acestor deplasări au fost distribuite pliante elaborate de 

către Inspecția Muncii şi ITM Prahova și au fost oferite lămuriri suplimentare referitorare la  
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 Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce 
priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția 
datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor 
menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna 
documentul primit, expeditorului 

la OUG 99/2000 privind măsurile ce pot fi aplicate în perioadele cu temperaturi extreme 

ridicate pentru protecţia persoanelor încadrate în muncă. 

Inspectoratul Teritorial de Muncă Prahova vrea pe această cale să asigure toate 

persoanele interesate de disponibilitatea totală pentru lămurirea oricăror probleme 

legate de relațiile de muncă sau de securitatea și sănătatea în muncă, conform 

atribuțiilor specifice încredințate de legiuitor instituției noastre, continuând să depună 

eforturi în vederea sprijinirii dezvoltării unor relații armonioase între angajați și 

angajatori, bazate pe respect reciproc și respectarea tuturor principiilor și normelor 

legale în vigoare. 
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